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ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 03 (TRÊS) DE MAIO 

DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À RUA LUIZ 

GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. EM PLENÁRIO, 

PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: PEDRO 

RODRIGUES, LÉO SALES, IVONALDO, JEORGENES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ROMUALDO, EDIZIO, MANOEL CORREIA, DR. 

PATRIARCA, ROBÉRIO SANTOS, CARLOS ALBERTO, FABIANO 

BRAGA, PAULINHO, LUCINILDO, INSPETOR MORAES, RAFAEL 

LACERDA, SILVANA, JÚLIO CESAR. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA O SECRETÁRIO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE 

SE ENCONTRA SENSIBILIZADA EM VIRTUDE DO FALECIMENTO DO 

SEU PAI E PRESTA APOIO. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA O 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 

183, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O PROGRAMA TÔ NO CÉU, TÔ NA 

PAZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 184, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

INCLUSÃO DE ARTES MARCIAIS NA GRADE EXTRACURRICULAR 

DAS ESCOLAS PÚBLICAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO DA 
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CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 185, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE 

ATENDIMENTO PEDAGÓGICO, HOSPITALAR E DOMICILIAR NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 186, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES - INSTITUI CAMPANHA PERMANENTE TRATA BEM A 

QUEM LHE QUER BEM, JUNTO À REDE PÚBLICA E PRIVADA DE 

SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 187, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INSTITUI NO CALENDÁRIO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, O DIA 12 DE MAIO, COMO O DIA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO E ENFRENTAMENTO À FIBROMIALGIA. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DE Nº 008, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DENOMINA DE GALERIA AGÁCIL CAMURÇA O 

ESPAÇO RESERVADO PARA O MURAL DE FOTOS DE 

VEREADORAS DE TODAS AS LEGISLATURAS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 143, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE 

O PROGRAMA BÚSSOLA ESCOLAR, NAS ESCOLAS DA REDE 

PÚBLICA DE ENSINO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 144, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI AS 

AVALIAÇÕES PERIÓDICAS SEMESTRAIS DOS PRÉDIOS 

ESCOLARES MUNICIPAIS DE EDUCAÇÃO INFANTIL NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 145, DE AUTORIA DO VEREADOR 
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IVONALDO LIMA - CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO DA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 146, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUI A SEMANA 

MUNICIPAL DA CONSCIENTIZAÇÃO DO USO DA INTERNET POR 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 147, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA FAIXA DE PEDESTRE INTELIGENTE NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 060, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA MOÇÃO DE APLAUSOS A TODOS QUE 

COMPÕEM O QUADRO DE FUNCIONÁRIOS DO BANCO DE LEITE 

HUMANO NO HOSPITAL DOUTOR JOÃO ELÍSIO DE HOLANDA PELO 

O EXCELENTE TRABALHO FEITO NESTE MUNICÍPIO. MOÇÃO DE Nº 

061, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO VON PAUMGARTTEN 

- REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES (APLAUSOS) PARA O SENHOR VITAL MONTE 

PINHEIRO, SECRETÁRIO EXECUTIVO DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE SAÚDE, PELA ORGANIZAÇÃO DA 1ª CONFERÊNCIA DE SAÚDE 

MENTAL EM NOSSO MUNICÍPIO. MOÇÃO DE Nº 062, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO MOÇÃO DE APLAUSOS A 

SENHORA MARIA TATINA MARTINS DE MELO, PROFESSORA E 

PEDAGOGA NA EMEIEF DEPUTADO JOSÉ MARTINS RODRIGUES E 

NA EMEIEF HERBERT JOSÉ DE SOUZA - BETINHO, POR SEU 

EXCELENTE TRABALHO DESEMPENHADO EM SUAS FUNÇÕES. 
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MOÇÃO DE Nº 063, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIANO BRAGA 

- REQUER QUE SEJA ENCAMINHADA AO EXCELENTÍSSIMO 

PRESIDENTE DO SENADO DA REPÚBLICA, O SENADOR RODRIGO 

PACHECO, MOÇÃO DE APOIO À APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 151 DE 2015 DO SENADO, REFERENTE À REGULAMENTAÇÃO 

DA PROFISSÃO DE PODÓLOGO. MOÇÃO DE Nº 064, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA SENHORA CRISOLDA BARROS, COLABORADORA 

DA APAE, PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 01 DE 

MAIO DE 2022. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES E AS MOÇÕES 

PARA A ORDEM DO DIA. REQUERIMENTOS DE Nº 385 AO 400/2022 

DE AUTORIA DOS VEREADORES: RAFAEL LACERDA, JEORGENES 

CASTRO, DR. PATRIARCA, ROMUALDO BEZERRA, IVONALDO 

LIMA, CARLOS ALBERTO, MANOEL CORREIA, DEMIR PEIXOTO, 

INSPETOR MORAES, ALINE DO HOSPITAL, FABIANO BRAGA, 

EDÍZIO MOREIRA, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROBÉRIO SANTOS, 

PEDRO RODRIGUES E LÉO SALES. O PRESIDENTE ENCAMINHA 

OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. O 

PRESIDENTE DESTINA O ESPAÇO DO PEQUENO EXPEDIENTE 

PARA A POSSE DO SUPLENTE DE VEREADOR ANTENOR 

MARIANO. NA SEQUÊNCIA O SENHOR PRESIDENTE CONVIDA O 

VEREADOR FABIANO BRAGA PARA RECEPCIONAR O SUPLENTE 

DE VEREADOR ANTENOR MARIANO QUE FAZ O JURAMENTO E 

TOMA POSSE COMO VEREADOR DE MARACANÁU. APÓS A POSSE 

O PRESIDENTE REGISTRA A PRESENÇA E CONVIDA O 
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SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA RAPAHEL PESSOA PARA 

COMPOR A MESA. NA SEQUÊNCIA O NOBRE VEREADOR 

ANTENOR MARIANO AGRADECE A TODOS E FALA SOBRE O 

TRABALHO QUE TERÁ DENTRO DOS 4 MESES COM INTUITO DE 

MELHORIAS PARA O MUNICIPIO E EM ESPECIAL PARA O SEU 

BAIRRO JARDIM BANDEIRANTE. EM SEGUIDA O SECRETÁRIO DE 

INFRAESTRUTURA, RAPHAEL PESSOA SAÚDA A MESA DIRETORA, 

EM ESPECIAL AO PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO, PARABENIZANDO 

PELA REVITALIZAÇÃO DO PLENÁRIO. E COM MUITA ALEGRIA O 

SECRETÁRIO EM NOME DO PREFEITO ROBERTO PESSOA 

PARABENIZA O VEREADOR ANTENOR MARIANO PELA SUA POSSE, 

DESEJANDO SUCESSO NA SUA MISSÃO.  ENCERRA FALANDO 

QUE A SECRETARIA ESTÁ DE PORTAS ABERTAS PARA 

TRABALHAR JUNTO EM BUSCA DE MELHORIAS PARA O 

MUNICIPIO. O PRESIDENTE PASSA PARA O EXPEDIENTE, O 

PRIMEIRO INSCRITO VEREADOR LÉO SALES, SAÚDA A MESA 

DIRETORA, AOS DEMAIS COLEGAS E AO SECRETÁRIO RAPHAEL 

PESSOA. CUMPRIMENTA O NOBRE COLEGA VEREADOR 

ANTENOR, PARABENIZA PELA POSSE E DESEJA BOAS VINDAS. O 

EDIL INICIA FALANDO SOBRE UM PEDIDO FEITO A SECRETÁRIA 

DE SAÚDE, SOCORRO NORJOSA O QUAL ABORDA SOBRE A 

REPOSIÇÃO DE FUNCIONÁRIOS DA SAÚDE EM CASOS DE 

ATESTADOS E FÉRIAS, OU SEJA, QUE FOSSE ELABORADO UM 

QUADRO DE RESERVA PARA ELES, PARA QUE A POPULAÇÃO NÃO 

FOSSE PREJUDICADA PELA CARÊNCIA DE ATENDIMENTOS POR 

FALTA DE SERVIDORES. O EDIL TAMBÉM FALA SOBRE A SUA 

SOLICITAÇÃO FEITA ANO PASSADO A SECRETARIA DE SAÚDE 
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SOBRE A ELABORAÇÃO DE UM LEVATAMENTO DEMOGRÁFICO DE 

AREAS DESCOBERTAS DE AGENTES DE SAÚDE. SOLICITOU 

TAMBÉM AO PREFEITO ROBERTO PESSOA TAL DEMANDA, O 

QUAL RECONHECEU A NECESSIDADE E SE PRONTIFICOU A 

REALIZAR CONTRATAÇÕES E CONCURSO PÚBLICO PARA 

PREENCHER AS AREAS DESCOBERTAS. O VEREADOR FALA QUE 

O LEVANTAMENTO DO CENSO DEMOGRÁFICO SE INICIOU ONTEM 

EM ALGUNS BAIRROS: MUCUNÃ, TAQUARA, JAÇANAÚ E TIJUCA, 

PARA QUE LOGO EM SEGUIDA POSSA SER REALIZADO 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROFISSIONAIS DA SAÚDE. O 

PRESIDENTE SAÚDA O VEREADOR DE PACATUBA IRMÃO EDIZIO 

QUE SE ENCONTRA NA SESSÃO. O PRÓXIMO INSCRITO 

VEREADOR LUCINILDO, INICIA SUA PARTICIPAÇÃO 

CUMPRIMENTANDO AOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES E A 

TODOS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO ATRAVÉS DAS MÍDIAS 

SOCIAIS, PARABENIZA O PRESIDENTE DA CÂMARA, O VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO, PELA REFORMA DO PLENÁRIO, A QUAL TEVE 

TODA A SUA ESTRUTURA INTERNA REPAGINADA PARA MELHOR 

ATENDER OS PARLAMENTARES E PÚBLICO QUE FREQUENTA A 

CASA. O NOBRE EDIL REGISTRA A PRESENÇA DO SUPLENTE DE 

VEREADOR, ANTENOR MARIANO, AO MESMO TEMPO QUE LHE DÁ 

AS BOAS VINDAS NA SUA POSSE, AO ASSUMIR A VAGA DE 

TITULAR COM O AFASTAMENTO DO VEREADOR CRISTIANO 

ALMEIDA, QUE ASSUMIU A VAGA DE SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

RELAÇÕES INSTITUCIONAIS. O VEREADOR LUCINILDO DÁ 

SEQUÊNCIA DESTACANDO A IMPORTÂNCIA, INFLUÊNCIA E A 

INDISPENSÁVEL LUTA QUE CADA UM DOS OUTROS 20 
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VEREADORES POSSUEM NAS SUAS RESPECTIVAS ÁREAS, NOS 

SEUS BAIRROS E REGIÕES EM QUE MAIS ATUAM, O MESMO CITA 

QUE OS NOBRES VEREADORES POSSUEM UMA 

RESPONSABILIDADE SOCIAL QUE INDEPENDE DO PODER 

EXECUTIVO, NO QUE DIZ RESPEITO À NÃO PRECISAREM SER 

SUBSERVIENTES. CITA SOBRE SUA PRETENSÃO DE SE LANÇAR 

CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL E COMPLETA COM A IDEIA 

DE QUE JÁ ESTÁ HÁ MUITO TEMPO NA CADEIRA DE VEREADOR, 

REITERA QUE JÁ FAZ 18 ANOS QUE ELE ESTÁ NA VIDA PÚBLICA, 

QUE ENTROU NA CÂMARA MUNICIPAL JUNTO DO SEU AMIGO, 

DEMIR PEIXOTO EM 2004. O EDIL CITA QUE MESMO NÃO 

FAZENDO MAIS PARTE DA BASE ALIADA DO GOVERNO ATUAL, 

SERÁ IMPARCIAL, VOTANDO SEMPRE A FAVOR DO POVO NA 

HORA DA APROVAÇÃO OU NÃO DOS PROJETOS DE LEIS, FALA 

TAMBÉM DO TRABALHO RELEVANTE E POSITIVO QUE O ATUAL 

PREFEITO ROBERTO PESSOA E O EX-PREFEITO FIRMO CAMURÇA 

DESENVOLVERAM, MAS QUE MARACANAÚ PRECISA AVANÇAR. 

DEIXA CLARO SUA INSATISFAÇÃO AO FALAR SOBRE AS VAGAS 

DE EMPREGOS DA PREFEITURA DE MARACANAÚ QUE SÃO 

PREENCHIDAS POR LIDERANÇAS POLÍTICAS DE OUTROS 

MUNICÍPIOS, O QUE DESPRESTIGIA O POVO DE MARACANAÚ, 

QUE ASSIM COMO ELE MESMO FRISA, MORA, TRABALHA E DEIXA 

SUA RENDA EM MARACANAÚ HÁ QUASE 35 ANOS. O MESMO 

RATIFICA QUE VOTARÁ NÃO AO PROJETO DE LEI DE Nº 52, O 

QUAL TRATA SOBRE UM EMPRÉSTIMO JUNTO À CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL, NO VALOR DE CEM MILHÕES DE REAIS, 

NA SEQUÊNCIA COBRA DO PODER EXECUTIVO A URBANIZAÇÃO 
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DA LAGOA DO BAIRRO NOVO MARACANAÚ, PROMETIDA DESDE 

2005, SOLICITA A CONTINUAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO 

COQUEIRAL, BEM COMO A INFRAESTRUTURA DO BAIRRO 

JENIPAPEIRO, QUE NECESSITA DE CRECHE, CALÇAMENTO, 

MELHOR ILUMINAÇÃO, DENTRE OUTRAS MELHORIAS. O 

VEREADOR CITA TAMBÉM O AUMENTO DE APROXIMADAMENTE 

300% DO IPTU DOS MORADORES DE MARACANAÚ, O QUE O 

MESMO ACHOU UM ABSURDO, POIS A POPULAÇÃO SOFRE COM O 

DESEMPREGO E A CRISE GERADA PELA PANDEMIA, ACHA 

INADMISSÍVEL ESSE AUMENTO OCORRIDO EM DEZEMBRO DO 

ÚLTIMO ANO. ENCERRA AGRADECENDO A OPORTUNIDADE DA 

PARTICIPAÇÃO NA SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O VEREADOR 

RAFAEL LACERDA INICIA SAUDANDO OS DEMAIS VEREADORES, 

AGRADECENDO E PARABENIZANDO O PRESIDENTE DA CÂMARA, 

O VEREADOR DEMIR PEIXOTO, PELA REFORMA DO PLENÁRIO, DÁ 

ÀS BOAS VINDAS AO SUPLENTE DE VEREADOR, ANTENOR 

MARIANO, O QUAL PARTICIPA DA SESSÃO QUE LHE EMPOSSOU 

NA VAGA DO VEREADOR CRISTIANO ALMEIDA QUE ASSUMIU A 

VAGA DE SECRETÁRIO MUNICIPAL DE RELAÇÕES 

INSTITUCIONAIS, EM SEGUIDA FAZ REFERÊNCIA AO ASSUNTO 

QUE ACABARA DE SER MENCIONADO PELO VEREADOR 

LUCINILDO, O EMPRÉSTIMO PARA INFRAESTRUTURA DO 

MUNICÍPIO. O NOBRE EDIL QUESTIONA A COLOCAÇÃO DO 

VEREADOR LUCINILDO, EXPONDO A NECESSIDADE DE SE 

CONTRAIR SIM O EMPRÉSTIMO JUNTO À CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, POIS É DE SUMA IMPORTÂNCIA O INVESTIMENTO 

NESSA ESFERA DE BENEFÍCIOS PARA O MUNICÍPIO, DISSE QUE 
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VOTARÁ A FAVOR SEMPRE QUE A PROPOSITURA BENEFICIAR O 

POVO, E DESTACA QUE QUER VER A INFRAESTRUTURA 

CONTEMPLANDO TAMBÉM O SEU BAIRRO, JARDIM JATOBÁ, CITA 

O EXEMPLO DO MUNICÍPIO VIZINHO, CAUCAIA, QUE TAMBÉM 

ADQUIRIU EMPRÉSTIMO SIMILAR E POSSUI UMA REALIDADE 

FINANCEIRA, NO QUE DIZ RESPEITO À ARRECADAÇÃO, MUITO 

PRÓXIMA DA REALIDADE DE MARACANAÚ. O NOBRE VEREADOR 

TAMBÉM ENFATIZA A QUESTÃO DO ENDIVIDAMENTO DO 

MUNICÍPIO, UM DOS PONTOS ANALISADOS PELO BANCO ANTES 

DA APROVAÇÃO DO EMPRÉSTIMO, CITA QUE ESTE FOI UM DOS 

MOTIVOS PELO QUAL O EMPRÉSTIMO NÃO TINHA SIDO 

CONCRETIZADO ANTES, POIS ATUALMENTE MARACANAÚ ATINGIU 

O REQUISITO NECESSÁRIO PARA A CONCRETIZAÇÃO DA 

TRANSAÇÃO, E SEM RISCO DE INADIMPLÊNCIA, POIS A 

ARRECADAÇÃO E REALIDADE FINANCEIRA DA CIDADE SÃO 

COMPATÍVEIS COM AS PRESTAÇÕES DO ACORDO. EM APARTE, O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO, SAÚDA A TODOS OS 

VEREADORES PRESENTES, CUMPRIMENTA AS PESSOAS QUE 

ACOMPANHAM A SESSÃO POR MEIO DOS CANAIS DE 

TRANSMISSÃO, PARABENIZA O PRESIDENTE DA CÂMARA, O 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO E DÁ INÍCIO À SUA FALA 

DESTACANDO COMO PONTO O ASSUNTO RELATADO HÁ POUCO 

PELO SEU AMIGO E VEREADOR, LUCINILDO FROTA, O QUAL 

CONTESTA A NECESSIDADE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

REQUERER JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, UM 

EMPRÉSTIMO DE CEM MILHÕES DE REAIS QUE SERÁ, SE 

APROVADO, DESTINADO A OBRAS DE INFRAESTRUTURA DA 
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CIDADE. O NOBRE VEREADOR RATIFICA A IDEIA DO EDIL RAFAEL 

LACERDA, O QUAL DEFENDE QUE É NECESSÁRIO SIM RECURSOS 

PARA INVESTIMENTOS EM OBRAS DE TERRAPLANAGEM, 

CALÇAMENTO, DRENAGEM, PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, ENTRE 

OUTRAS BENFEITORIAS. JEORGENES CITA QUE NESTA MANHÃ O 

SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA, RAPHAEL PESSOA, LHE 

TIROU ALGUMAS DÚVIDAS, FALOU QUE ESSE VALOR PODE SER 

UTILIZADO TAMBÉM PARA CONSTRUÇÃO DE POSTOS DE SAÚDE, 

CALÇADAS COM ACESSIBILIDADE, PAVIMENTAÇÃO DE RUAS, 

VALORIZANDO ASSIM IMÓVEIS LOCALIZADOS PRÓXIMOS AOS 

LOCAIS QUE ACONTECERÃO AS OBRAS, TRAZENDO BENEFÍCIOS 

DE FORMA GERAL PARA A POPULAÇÃO. O VEREADOR FALA 

COMO EXEMPLO O BAIRRO DI 2000, O QUAL O VEREADOR 

LUCINILDO ATUOU DE FORMA POSITIVA, DESENVOLVENDO-O 

COM AVANÇOS CONSIDERÁVEIS NA PARTE DE 

INFRAESTRUTURA, E ENCERRA REITERANDO QUE ESSE 

EMPRÉSTIMO SERVIRÁ PARA MELHORAR A REALIDADE DE 

OUTROS BAIRROS, A EXEMPLO DO DI DO 2000. EM APARTE, 

VEREADOR IVONALDO, INICIA SAUDANDO A TODOS OS DEMAIS 

VEREADORES, AGRADECENDO AOS CIDADÃOS QUE 

ACOMPANHAM A SESSÃO ATRAVÉS DOS CANAIS DE 

TRANSMISSÃO, PARABENIZA O PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL, DEMIR PEIXOTO PELA CONCLUSÃO DA REFORMA DO 

PLENÁRIO E TAMBÉM REFORÇA A IDEIA DE QUE É NECESSÁRIO 

SIM RECURSOS EXTRAS PARA REALIZAÇÃO DAS OBRAS DE 

INFRAESTRUTURA DA CIDADE. O NOBRE VEREADOR CITA QUE 

DIARIAMENTE OS PARLAMENTARES ESTÃO SOLICITANDO JUNTO 
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AO PODER EXECUTIVO, A REALIZAÇÃO DE OBRAS PARA A 

MELHORIA DA POPULAÇÃO, DIVERSOS BAIRROS ESTÃO EM 

ESTADO DE ABANDONO, E NÃO É POR FALTA DE SOLICITAÇÃO 

DOS VEREADORES, MAS SIM, PELA ENORME DEMANDA DE 

PROPOSITURA VISANDO A REALIZAÇÃO DESSAS AÇÕES, O EDIL 

REAFIRMA SUA POSIÇÃO DE QUE É A FAVOR DA REALIZAÇÃO 

DESSE EMPRÉSTIMO JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, NA 

SEQUÊNCIA AGRADECE A OPORTUNIDADE DE PARTICIPAR DA 

SESSÃO. EM APARTE, VEREADOR LÉO SALES, CUMPRIMENTA A 

TODOS OS DEMAIS VEREADORES E O PÚBLICO PRESENTE. 

ADENTRA NO ASSUNTO ABORDADO PELO VEREADOR LUCINILDO, 

O QUAL SE POSICIONOU CONTRA O POSSÍVEL EMPRÉSTIMO DE 

CEM MILHÕES QUE A PREFEITURA DE MARACANAÚ ESTÁ NA 

IMINÊNCIA DE REALIZAR JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL. O 

NOBRE VEREADOR É A FAVOR DA REALIZAÇÃO DESSE REFERIDO 

EMPRÉSTIMO, O QUAL SE FAZ URGENTE PELA PROPORÇÃO DE 

OBRAS QUE AINDA ESTÃO POR SEREM REALIZADAS NO 

MUNICÍPIO. O EDIL TAMBÉM SE POSICIONA DE FORMA AMISTOSA 

EM RELAÇÃO À ATITUDE DO VEREADOR LUCINILDO, CITA QUE O 

MESMO ESTÁ CORRETO AO SE PREOCUPAR COM O ZELO DA 

COISA PÚBLICA, PORÉM, REITERA QUE OS DEMAIS VEREADORES 

IRÃO DESENVOLVER OBRAS E MELHORIAS PARA TODA A CIDADE 

COM ESSE REFERIDO EMPRÉSTIMO, ENCERRA AGRADECENDO 

PELA OPORTUNIDADE. EM APARTE, VEREADOR INSPETOR 

MORAES, CUMPRIMENTA A TODOS OS DEMAIS VEREADORES E 

PÚBLICO PRESENTE E ABORDA TAMBÉM O ASSUNTO INICIADO 

PELO VEREADOR LUCINILDO, FALA DO POSSÍVEL EMPRÉSTIMO 
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DE CEM MILHÕES QUE A PREFEITURA DE MARACANAÚ ESTÁ NA 

IMINÊNCIA DE CONTRATAR JUNTO À CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, COM O INTUITO DE REALIZAR OBRAS DE 

INFRAESTRUTURA NA CIDADE. O NOBRE EDIL SE POSICIONA A 

FAVOR DA REALIZAÇÃO DO EMPRÉSTIMO, CITA BAIRROS COMO O 

JARDIM BANDEIRANTE, O QUAL NECESSITA DE MUITAS OBRAS DE 

PAVIMENTAÇÃO, TERRAPLANAGEM, DRENAGEM, E DEMAIS 

BENFEITORIAS NA PARTE DE INFRAESTRUTURA EM GERAL. 

O VEREADOR CITA COMO EXEMPLO AS EMPRESAS 

MULTINACIONAIS, FALA QUE AS MESMAS CONTRAEM 

EMPRÉSTIMOS PARA INVESTIMENTOS NA PARTE ESTRUTURAL, O 

QUE LHES POSSIBILITAM CRESCIMENTOS CONSIDERÁVEIS, FAZ 

UMA COMPARAÇÃO COM O PODER PÚBLICO E SALIENTA QUE 

NESSA ESFERA TAMBÉM HÁ DE DAR CERTO. O EDIL RATIFICA A 

NECESSIDADE DE SE REALIZAR O EMPRÉSTIMO EM QUESTÃO 

POIS, NAS SUAS CONCLUSÕES, OITENTA POR CENTO DOS 

REQUERIMENTOS DOS VEREADORES SÃO RELACIONADOS ÀS 

OBRAS DE INFRAESTRUTURA DA CIDADE. O MESMO AGRADECE 

PELA OPORTUNIDADE E DESEJA QUE DEUS ABENÇOE A TODOS. 

POR ÚLTIMO O VEREADOR JEORGENES CASTRO, CUMPRIMENTA 

A TODOS OS DEMAIS VEREADORES E AO EX-VEREADOR 

RIBAMAR DO HOSPITAL. INICIA SUA FALA SOBRE O SEU PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº 140, ONDE O MESMO SERÁ VOTADO HOJE. 

REITERA QUE UMA DAS CAUSAS MAIS RELEVANTES DENTRO DO 

SEU MANDATO É QUESTÃO DA SAÚDE PÚBLICA, A QUAL DEVE 

SER TRATADA DE FORMA INTEGRAL. DIANTE DISSO, O NOBRE 

VEREADOR PEDE UNANIMIDADE NA APROVAÇÃO DO REFERIDO 
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PROJETO QUE VISA DESBUROCRATIZAR O FORNECIMENTO 

ADEQUADO E PROPORCIONAL À NECESSIDADE DOS MUNÍCIPES 

CADASTRADOS NO PROGRAMA QUE PRETENDE FORNECER 

FRALDAS GERIÁTRICAS, LEITE E DIETAS ALIMENTARES 

ESPECIAIS, HAJA VISTA QUE O PROGRAMA JÁ EXISTE, PORÉM, 

MUITOS QUE PRECISAM E SÃO CADASTRADOS, SÓ CONSEGUEM 

ADQUIRIR O BENEFÍCIO POR MEIO JUDICIAL. O EDIL JUSTIFICA O 

PROJETO COM INTUITO DE AJUDAR QUE PESSOAS ACAMADAS, 

QUE NECESSITAM DE FRALDAS, LEITES E ALIMENTOS ESPECIAIS 

SEJAM BENEFICIADAS DE FORMA INTEGRAL. CITA COMO 

EXEMPLOS, FAMÍLIAS QUE RECEBEM UMA QUANTIDADE 

INFERIOR AO QUE DE FATO NECESSITAM PARA UM TRATAMENTO 

ADEQUADO E SATISFATÓRIO. ENCERRA AGRADECENDO PELA 

OPORTUNIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE DÁ AS 

BOAS VINDAS AO VEREADOR ANTENOR. FALA SOBRE A LICENÇA 

DO VEREADOR CRISTIANO O QUAL ASSUMIU A SECRETARIA 

ESPECIAL DE RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E TAMBÉM ABORDA 

SOBRE O REQUERIMENTO DO MESMO O QUAL SOLICITA A 

RENÚNCIA COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E TRIBUTAÇÃO. FICANDO DETERMINADO COMO 

INTEGRANTES DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E 

TRIBUTAÇÃO: VEREADOR RAFAEL LACERDA (PRESIDENTE), ALINE 

DO HOSPITAL (RELATOR) E EDIZIO MOREIRA (MEMBRO). PELA 

ORDEM, O VEREADOR ANTENOR MARIANO AGRADECE PELO 

APOIO E FORÇA QUE VEM RECEBENDO DOS SEUS COLEGAS 

EDIS. AGRADECE TAMBÉM A SECRETÁRIA DE CIÊNCIA E 

TECNOLOGIA, ANA PAULA PIO, ADRIANO E ANDERSON JOCA QUE 
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SE ENCONTRAM PRESENTES NA CERIMÔNIA DE POSSE. 

AGRADECE AO EX PREFEITO FIRMO CAMURÇA E AO ATUAL 

PREFEITO ROBERTO PESSOA, E TAMBÉM AO SEU AMIGO ASSIS 

DA AZZEJA. O EDIL FALA TAMBÉM SOBRE O PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO DE Nº 052 O QUAL É FAVOR JÁ QUE TRARÁ 

BENEFICIOS AOS BAIRROS QUE NECESSITAM DE DRENAGENS E 

URBANIZAÇÃO. O PRESIDENTE SAÚDA A SECRETÁRIA DE CIÊNCIA 

E TECNOLOGIA, ANA PAULA PIO, O EX VEREADOR RIBAMAR DO 

HOSPITAL E SUPLENTE DE VEREADOR CESINHA DA AMBULÂNCIA. 

NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS E ENCERRADA A CERIMÔNIA DE 

POSSE, O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE 

ANUNCIA A ORDEM DO DIA. SOLICITA QUE O SECRETÁRIO PEDRO 

RODRIGUES FAÇA A LEITURA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA. 

O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: 

MENSAGEM DE Nº 050, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - CRIA 

O CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO DE MARACANAÚ - 

COMUT, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 052, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM A CAIXA 

ECONÔMICA FEDERAL NA FORMA QUE ESPECIFICA. MENSAGEM 

DE Nº 054, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 

2.888, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE OS 

PROCEDIMENTOS, CRITÉRIOS, PARÂMETROS E CUSTOS 

APLICADOS AOS PROCESSOS DE LICENCIAMENTO E 

AUTORIZAÇÃO AMBIENTAL NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
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MARACANAÚ, ALTERADA PELA LEI Nº 3.070, DE 14 DE SETEMBRO 

DE 2021, NA FORMA QUE ESPECIFICA. TODOS OS VEREADORES 

VOTARAM A FAVOR DAS MENSAGENS COM EXCEÇÃO DOS 

VEREADORES JÚLIO CESAR QUE SE ABSTEVE DA VOTAÇÃO DA 

MENSAGEM DE Nº 052 E DO LUCINILDO FROTA COM VOTO 

CONTÁRIO. O PRESIDENTE COLOCA TAMBÉM EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 137, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA A CASA DA 

MULHER MARACANAUENSE DE ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA 

CONTRA AS MULHERES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 138, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - INSTITUI A POLÍTICA DE MOBILIDADE SUSTENTÁVEL E 

INCENTIVA AO USO DE BICICLETA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 139, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - CONCEDE ISENÇÃO TRIBUTÁRIA AOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 140, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE 

O PROJETO DE DISTRIBUIÇÃO DE FRALDAS GERIÁTRICAS, LEITE 

E DIETAS ALIMENTARES ESPECIAIS, NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 141, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO 

BEZERRA - INSTITUI O PROGRAMA ATIVA IDADE DESTINADO A 

ESTIMULAR A REINSERÇÃO DOS IDOSOS NO MERCADO DE 

TRABALHO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 142, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - CRIA A SEMANA MUNICIPAL 
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DE EDUCAÇÃO E CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE ALERGIA ALIMENTAR 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 060, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR 

MORAES - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA MOÇÃO DE 

APLAUSOS A TODOS QUE COMPÕEM O QUADRO DE 

FUNCIONÁRIOS DO BANCO DE LEITE HUMANO NO HOSPITAL 

DOUTOR JOÃO ELÍSIO DE HOLANDA PELO O EXCELENTE 

TRABALHO FEITO NESTE MUNICÍPIO. MOÇÃO DE Nº 061, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PAULINHO VON PAUMGARTTEN - 

REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE 

CONGRATULAÇÕES (APLAUSOS) PARA O SENHOR VITAL MONTE 

PINHEIRO, SECRETÁRIO EXECUTIVO DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE SAÚDE, PELA ORGANIZAÇÃO DA 1ª CONFERÊNCIA DE SAÚDE 

MENTAL EM NOSSO MUNICÍPIO. MOÇÃO DE Nº 062, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - REQUER QUE SEJA 

CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO MOÇÃO DE APLAUSOS A 

SENHORA MARIA TATINA MARTINS DE MELO, PROFESSORA E 

PEDAGOGA NA EMEIEF DEPUTADO JOSÉ MARTINS RODRIGUES E 

NA EMEIEF HERBERT JOSÉ DE SOUZA - BETINHO, POR SEU 

EXCELENTE TRABALHO DESEMPENHADO EM SUAS FUNÇÕES. 

MOÇÃO DE Nº 063, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIANO BRAGA 

- REQUER QUE SEJA ENCAMINHADA AO EXCELENTÍSSIMO 

PRESIDENTE DO SENADO DA REPÚBLICA, O SENADOR RODRIGO 

PACHECO, MOÇÃO DE APOIO À APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

Nº 151 DE 2015 DO SENADO, REFERENTE À REGULAMENTAÇÃO 

DA PROFISSÃO DE PODÓLOGO. MOÇÃO DE Nº 064, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - REQUER QUE SEJA 
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CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS 

FAMILIARES DA SENHORA CRISOLDA BARROS, COLABORADORA 

DA APAE, PELO SEU FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 01 DE 

MAIO DE 2022. TODOS OS PROJETOS E MOÇÕES FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES. ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA PARA O DIA 04 (QUATRO) DE MAIO DO CORRENTE 

ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR AS MENSAGENS EM PAUTA. 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 
 

 
 

 

 

 

 


